

创变的一周 (Make a Difference Week) 活动举办常见问题

本文件罗列了如何策划及举办“创变的一周”(Make a Difference Week)这一立足于当地的志愿者生态修复相关活动的信息。如果您在查看此处的信息后有任何疑问，请邮件联系 info@ser.org。

“创变的一周”将于何时展开？

下一届创变的一周将会在2022年6月4日（周五）至6月11日（周五）展开。

我可以组织什么样的活动？

“创变的一周”的活动无需与其他典型的志愿者修复活动有任何不同，它可以在 2022年6月4日至11日这一周的任何一天举行。活动内容可包括：修复性种植、野生乡土种子的收集与种子球的制作、入侵植物清除、修复场地的公民科学监测，或任何其他对您所在地区的生态环境产生积极影响的修复活动。在考虑您想举办什么样的活动时，请考虑您所在地区的任何新冠病毒防疫限制。

志愿者生态修复活动是社区成员与本地生态系统重新建立联系、投入精力以及支持修复活动且对环境产生重大积极影响的绝佳机会。当您开始计划您的活动时，请务必谨记以下问题：

活动可以在哪里举行？活动地点的选择决定了哪些活动是可行的，以及谁会来参加。如果您有兴趣策划活动，但不确定具体该怎么做，请考虑与当地政府机构或环保组织联系，以获取潜在的相关活动的建议。这些组织或许有兴趣与您共同举办活动。

活动可以是什么形式的？以您的能力和资金，目前可以组织哪种类型的生态修复活动呢？有些志愿者活动不需要资金（如除草），而有些则可能需要捐赠或采购材料（如幼苗）。请确保您可以清楚向所招募的志愿者

请确保您可以清楚向所招募的志愿者说明将要做的工作、志愿工作地点、志愿者需要携带（或您需要提供）的用品与材料，以及志愿者在此活动期间可实际得到的收获。

谁可以来参加？接下来，您需要考虑完成计划活动所需的志愿者数量和类型。志愿者活动可以覆盖各式各样的群体。小型活动可以包含3-5名志愿者，大型活动则可能会覆盖数百人。

您还应当考虑您的志愿者是否需要获得适当的培训才可以参加，是否所有年龄和不同身体能力的群体都可以参加该活动，以及您是否需要具有特定技能的志愿者。虽然 SER (世界生态修复协会) 的 Make a Difference Week 官网可以为来自世界各地的群体提供一个找到您主办活动的平台，但同样需要您在当地开展宣传活动，以吸引志愿者的关注与加入。

活动何时开始，何时结束？您可以在“创变的一周”（6月4日至11日）的任何一天举办志愿者活动。在安排活动时，考虑当地的假期安排很重要；考虑一天中什么时间最适合您的活动与参与者也很重要。根据经验，大多数活动可能会在周末举行；但您也可以选择在周内的晚间时段举办活动，如果这样做最符合您志愿者的要求。这完全取决于您。

为什么要成为志愿者？最后，确保您可以向您的志愿者解释为什么他们的参与很重要。向志愿者们介绍场地历史、本地生态以及他们这次行动的良好的预期结果，将大大有助于使其对项目与当地生态系统产生参与感。通过参加“创变的一周”，他们将成为具有全球影响力的集体修复活动的一部分。

您还应当考虑如何衡量您的成果，并承认您的志愿者们的劳动。如果您要清除入侵物种，您可以通过装满垃圾袋的数量或被清除的生物重量来衡量。如果您选择种植或播种活动，您可以测量这次行动的面积、种植的幼苗数量或撒播的种子重量等。您想在活动结束时用音乐和小吃来举办一场小型庆祝活动吗？您可以拍照或录制视频，与志愿者们在社交媒体、组织机构的官网、时事通讯上分享。我们将要求所有主办方与 SER 分享这些被公布的信息（不仅限于活动的照片与视频），以便我们可以报道“创变的一周”对全球的集体影响！

活动安全注意事项

新冠病毒防疫规定：熟悉您当地的疫情防控指南，并考虑它们对您活动的影响——是否需要限制活动的规模？志愿者可以共享工具吗？在活动开始时，请您准备一份介绍，告知您的参与者需要遵循的规定，并准备好口罩与洗手液。在活动开始时，我们建议您收集志愿者的联系信息，以便在万不得已之时帮助您追踪密切接触者。我们希望所有的活动组织者和志愿者在“创变的一周”期间都能获得安全、积极的体验，这意味着所有人都要认真遵守当地的疫情防控规定。

安全：在活动开始之前，请务必对您的场地进行彻底的摸底演练。注意任何潜在的危险（如崎岖地形、陡坡、交通、野生动物、恶劣天气等）。在活动开始前将任何潜在危险告知您的志愿者，并告诉他们当天需要哪些衣服或用品。请考虑为您的活动带上水、防晒霜和急救箱。如果您的场地比较偏远，请务必提前制定紧急疏散计划。为您的活动制定备份计划，以防天气对现场安全工作的妨碍。

活动安排

提前规划志愿者活动的安排工作有助于防范出现意外问题。需要考虑的一些事项包括：



宣传：确保志愿者了解您的活动！除了将您的活动添加到 SER 的 Make a Difference Week 官网之外，您还应计划通过社交媒体、网站、时事通讯、社区中心的传单、直接联系潜在的感兴趣的团体或当地新闻媒体来宣传您的活动。当您将活动上传到 Make a Difference Week 官网时，它会显示在交互式地图上，帮助当地志愿者找到并注册它。

注册：当地志愿者将如何注册您的活动？您是否会建立一个线上注册系统？人们是否需要向您发送邮件？或者，您将在无需注册的情况下宣传活动？在因疫情防控而限制聚会规模的地区，这种做法或许会令人担忧。

当天的日程安排：虽然您的志愿者活动不需要遵循严格的时间表，但请确保您的策划当天的整体结构以及活动时间。请规划好志愿者出现的早/晚时刻。请制定计划，了解如何向志愿者介绍现场的修复机会与相关活动。如果您需要培训您的志愿者，请让培训师与工作人员为项目的这一部分做好充分准备。请制定一个时间表，尤其是在特别炎热或寒冷的气候下确保已计划好的休息时间，让人们可以喝水降温或有机会热身。另外，做好准备可能会面临比预期更多或更少的参与者（有些报名的人可能不会参加，或有些没有报名的人可能会参加）。

成本：虽然公益性地举办志愿者修复活动是可以实现的，但也需要考虑志愿者的材料、工具、许可证或水/零食等的潜在成本。这或许可以通过选择拉到本地活动的赞助来实现。当地企业或政府相关部门可能有兴趣为您的活动提供帮助，例如向您的团队提供新的物品或借用工具。

材料：在活动的早期策划阶段，您应当考虑可能需要哪些类型的材料，以及如何提供这些材料。指定人员负责收集这些材料，并在活动当天准时将它们带到您的志愿者场地。如果它们被借出，请计划它们应当如何被归还。如果您的项目涉及材料（如垃圾或入侵物种）的清除，请制定该材料的处理计划，包括该材料的去向，为材料设置收集袋，以及在活动结束后进行安全与合法处置等内容。

可达性：您的志愿者将如何到达您的场地？现场可以停车的数量，或进入现场所需的车辆类型是否有限制？如果志愿者需要交通工具，请务必提前做好计划。确保您的所有志愿者都知道见面的时间和地点。让您的志愿者清楚地了解现场条件，以便他们为在现场行动时面临的任何挑战做好准备。

茶点：如果您提供水和零食，请计划好它们的来源以及您将如何处理任何垃圾。请指派专人负责茶点。如果您没有水和零食的预算，请提醒您的志愿者自备，但您仍应当在准备额外的饮用水，以防有人忘记。

活动报道

为了分享“创变的一周”的影响，我们需要一些数据！活动期间，请多多拍摄照片与视频（需征得志愿者同意）。请记得记录您活动的志愿者数量与反应活动成果的量化标准。我们将收集所有这些数据，并将其合并到最终报告中。因此，您贡献的易于在项目之间进行比较的量化结果将发挥作用。常见的量化标准包括：活动面积、种植的幼苗数量或移除的入侵物种的重量等。在“创变的一周”结束后，我们将为您提供一个简单的表格，帮助您收集或报告这些基本数据。您也可以选择收集其他信息。请务必记录参加活动的志愿者人数。

如果您有任何疑问，请发送邮件至
info@ser.org 联系我们！

